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Ο Εφιάλτης του Φασισμού παίρνει σάρκα και οστά στην Ελλάδα (8066) 

Κρύφτηκε καλά κουλουριασμένος στην τρύπα του ο φασισμός όλα αυτά τα χρόνια. Και 

δειλά-δειλά έβγαζε το κεφάλι του ψάχνοντας την κατάλληλη ευκαιρία να χτυπήσει. 

Τελικώς του την έδωσαν την ευκαιρία. Και τον τράβηξαν, και βγήκε από το υγρό και 

σάπιο λαγούμι του, και λίγοι αυτοί που μίλησαν και αντέδρασαν. Πολλά τα συμφέροντα 

που εξυπηρετεί βλέπεις. Πολλοί και αυτοί που ανταποκρίθηκαν, πολλοί και αυτοί που 

συμβιβάστηκαν. 

Και του χάρισαν τάχα πατριωτισμό και αξίες. Και τον νομιμοποίησαν. Και του χάρισαν 

και όνομα, να καμουφλαριστεί καλά, να μην τον δουν οι ήδη «στραβωμένοι». Του 

έδωσαν και πόδια να σηκωθεί. Γρήγορα να γίνει γνωστός για τα κατορθώματά του, 

γρήγορα να ωραιοποιηθούν τα αίσχη του. Και λίγοι αυτοί που μίλησαν και αντέδρασαν. 

Πολλά τα συμφέροντα που εξυπηρετεί βλέπεις. Πολλοί και αυτοί που 

ανταποκρίθηκαν, πολλοί και αυτοί που συμβιβάστηκαν. 

Συνέχισε λοιπόν τον δρόμο του και τον σκοπό του. Έγινε ωστόσο ακόμη πιο δυνατός 

και εκμεταλλευόμενος τους σαθρούς καιρούς και τη διάχυτη οργή κέρδιζε ολοένα και 

περισσότερο έδαφος. Χτύπησε μετανάστες με μανία. Κάποτε άλλος ήταν ο στόχος του, 

αλλά η μάσκα που πλέον φορούσε δεν του επέτρεπε να βγει από την πορεία που του 

είχαν χαράξει. Λειτουργούσε καλά το σχέδιο και λίγοι αυτοί που μίλησαν και 

αντέδρασαν. Πολλά τα συμφέροντα που εξυπηρετεί βλέπεις. Πολλοί και αυτοί που 

ανταποκρίθηκαν, πολλοί και αυτοί που συμβιβάστηκαν. 

Και ξάφνου γύρισε και δάγκωσε τα αφεντικά του. Αποφάσισε πως ήταν τώρα αρκετά 

ισχυρός να πορευθεί μόνος του χωρίς «επίβλεψη». Και έχασαν τον έλεγχο και δεν 

μπορούσαν να τον «μαζέψουν». Αφού λοιπόν διαπίστωσαν πως πλέον ήταν αδύνατον 

να ανακτήσουν τον έλεγχο, του κήρυξαν πόλεμο και έσπευσαν όσα τάχα δεν γνώριζαν 

γνωστά να τα κάνουν. Ήταν όμως αργά. Είχε αφήσει το καταραμένο στίγμα του στην 

σαθρή και αδιάφορη κοινωνία. Ακόμα και όταν χαρακτηρίσθηκε από παρανομία και 

εγκληματικότητα, δεν έχασε την δημοτικότητά του. Και παρ’ όλα όσα φανέρωσαν το 

πραγματικό του πρόσωπο και τις πραγματικές του διαθέσεις, τις οποίες έκρυβε καλά 

όλον αυτόν τον καιρό, παρέμεινε ισχυρός και ανεμπόδιστος. Και να που η δικαιολογία 

του «δεν ήξερα» δεν έπιασε τόπο και στις τελευταίες εθνικές εκλογές βγήκε και τρίτο 

κόμμα με 388,447 συνεργούς να συνεχίζουν να διαπράττουν το σοβαρότερο ατιμώρητο 

έγκλημα. Δεν νικάς τον φασισμό με φυλακές, απλά τον κάνεις πιο δυνατό. 

Ντροπή! Βεβαίως κύριοι και κυρίες και αγαπητοί συμμαθητές, μόνον ντροπή μπορούμε 

να αισθανόμαστε για την κατάντια μας. Πώς είναι δυνατόν στην χώρα που γέννησε την 

δημοκρατία, πώς είναι δυνατόν στην χώρα που αναπτύχθηκαν τα γράμματα, οι τέχνες 

και οι επιστήμες, πώς είναι δυνατόν στη χώρα που ύψωσε το ανάστημά της ενάντια 

στον φασισμό θυσιάζοντας τα ίδια της τα παιδιά και που υπέστη τόσα δεινά από αυτόν, 
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σε αυτή την χώρα λοιπόν, πώς είναι δυνατόν οι Έλληνες να ξεχνούν; Ξεχάσαμε την 

ιστορία μας και κλείνουμε τα μάτια και τα αυτιά μας στο μέλλον των παιδιών μας. 

Ξεχάσαμε ότι έχυσαν πολλοί Έλληνες το αίμα τους για να είμαστε εμείς ελεύθεροι. 

Ντρέπομαι. Εξοργίζομαι. Πιάνω στα χέρια το μετάλλιο της εθνικής αντίστασης του 

παππού μου και γεμίζω μίσος και οργή για όσους ξέχασαν, για όσους δεν γνωρίζουν, 

για όσους αρνούνται να μάθουν και για όσους αδιαφορούν. Γεμίζω μίσος και οργή για 

τους συμμαθητές μου που υπερασπίζονται και ασπάζονται τις νεοναζιστικές 

αντιλήψεις. Εξοργίζομαι που ελάχιστοι αντιδρούν! 

 Είναι λοιπόν καιρός όλοι μας να αντιδράσουμε και να υψώσουμε ανάστημα μπροστά 

στη φασιστική μάστιγα. Ήρθε ο καιρός να ξυπνήσουμε και να ενεργήσουμε. Με όπλο 

λοιπόν τη μόρφωση και την παιδεία οφείλουμε να αντισταθούμε στην επανεμφάνιση του 

τερατόμορφου θηρίου. Είναι στο χέρι μας να τα καταφέρουμε. Να μάθουμε για το 

παρελθόν μας και να ανοίξουμε πλέον τα μάτια και τα αυτιά μας στο μέλλον μας. Μην 

λησμονάμε τι περάσαμε οι ίδιοι στο παρελθόν. Γιατί όπως είπε κάποτε ο Μπέρτολ 

Μπρεχτ, «Ο λαός που δεν γνωρίζει την ιστορία του είναι αναγκασμένος να την 

ξαναζήσει»… Ήρθε λοιπόν ο καιρός που ελάχιστοι θα είναι οι συμβιβασμένοι και αυτοί 

που ανταποκρίθηκαν. Ήρθε ο καιρός πολλοί να μιλήσουν και να αντιδράσουν. Ήρθε ο 

καιρός το μαύρο φίδι του φασισμού να χωθεί ξανά στο σάπιο, σκοτεινό και υγρό λαγούμι 

του. 

 


